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Zenés misére hívják a fiatalokat 

Queen szól a templomban 
Beatles- cs Quecn-dalok is hall-
hatók a -hagyományos énekek 
mellett a vásárhelyi belvárosi 
templomban, szombat estén-
ként. A fiatalabb generációt leg-
inkább a hozzájuk közel álló 
zenével lehet megszólítani -
vallja a plébános, Seidl Ambrus. 
A szentmiséken fellépő zene-
karban Domonkos-rendi nővé-
rek is játszanak. 

A templomba járók többsége 
idős, ám minden lelkipásztor azt 
szeretné elérni, hogy a fiatalabb 
generációkat is megérintse a Bib-
lia üzenete. Ezért minden pap 
célja, hogy minél több fiatal ve-
gyen részt az egyházi összejöve-
teleken. A vásárhelyi belvárosi 
templom plébánosának erre van 
egy jó módszere. Seidl Ambrus 
zeneszerető családból szárma-
zik, így arra gondolt, hogy mu-
zsikával vonzza az ifjúságot a 
szentmisékre. 

- Az egyháztól sohasem állt tá-' 
vol a zene. A liturgia lényege az, 
hogy miközben fontos dolgokat 
közöl, megérintse az emberek lel-
két. Ehhez pedig az egyik legjobb 
kifejezési mód a zene - érvel a 
plébános. A magyar egyház nép-
énektára hatalmas kincs, ami 
gregorián- és ifjúsági énekekkel is 
kiegészül. Ennek köszönhetően 
minden generáció talál magának 
megfelelő dallamokat. 

Seidl Ambrus arra is törekszik, 
hogy a nem rendszeresen temp-
lomba járók számára is érdeke-
sebbé tegye a szentmisét. Egy-két 
különleges alkalommal, például 
a karácsonyi éjféli misén, vagy a 
halottak napi megemlékezésnél 
zenével, versekkel kiegészített el-
mélkedést tart. Ekkor több stílus 
is megjelenik a templomban. A 
gregorián mellett Bach-, Liszt- és 
Mozart-müvek szólnak, de nem 

Seidl Ambrus plébános hallgatja Lujza és Edit nővér gitárjátékát Fotó: Tésik Attila 

EGY KIS ZENETORTENET 

A Beatles és a Rolling Stones megjelenésével egy időben az egyházias ze-
nében is új stílus született. Egyre több misén, vallásos összejövetelen le-
hetett már hallani szólóéneket gitárkísérettel. A hatvanas években az ola-
szoknál a Gen Rosso együttes muzsikája, a franciáknál pedig például 
Soeur Sourir, vagyis Mosolynővér, vagy Pere Duval voltak a legismertebbek. 
Az utóbbiak a nevezetes francia sanzonok mintájára énekeltek vallásos té-
májú énekeket. Magyarországon a hetvenes években a nagymarosi Ifjúsági 
találkozókon lehetett szinte először modern vallásos dalokat hallani. Tíz 
évvel később pedig egyre több keresztény szellemű együttes alakult, s egy-
re népszerűbbek lettek a beatmisék. Magyarországon ebben a műfajban a 
legismertebb Stllye Jenő A budapesti előadó már az ország számos temp-
lomában szerepelt. 

idegen egy-két Beatles- vagy 
Queen-szám sem. 

A szombat esti hat órai szent-
misében az ifjúsági közösség 
8-10 fős zenekara is muzsikál, 
melyben most már három Do-
monkos-rendi nővér is játszik. 

- Ének-zenei általános iskolá-
ba jártam, a fennállásának 40. 
évfordulóját ünneplő Liszt Fe-
rencbe - árulta el Lujza nővér. -
A kis- és a nagykórusnak is tagja 
voltam, valamint szólót énekel-
tem. A középiskolában és az 

egyetemen is folytattam az ének-
lést, a zenélést. Furulyán, fuvo-
lán és gitáron játszom. 

Rendtársát, Edit nővért ötéves 
korába vitték el szülei zeneisko-
lába. Zongorázott, szolfézsra 
járt, kórusokban énekelt. Gim-
nazistaként átpártolt a polifon 
énekkarba, vagyis több szólam-
ban énekeltek klasszikus dalla-
mokat. Húszévesen tanult meg 
gitározni. 

Az együttesben többnyire a fia-
talok döntik el, mit játszanak a 
szombat esti misén. Persze, iga-
zodnak az arra az alkalomra 
adott szentírási szövegekhez. 
Egyikük, Vacsi Andrea néha saját 
verseit is megzenésíti. Pénteken-
ként összeülnek próbálni, a 
szentmisén pedig az énekek szö-
vegét kivetítik, hogy a hívek is be 
tudjanak kapcsolódni. 

K . T . 

Harmincöt év után új állandó kiállítás a Tornyaiban 

Elkészült az őskori 
falu Vásárhelyen 
Több mint három évtized után ma új állandó kiállítás nyílik a 
Tbrnyai-múzeumban Vásárhelyen. A Hétköznapok Vénuszai az 
újkőkor mindennapjaiba vezeti vissza a látogatót - egy egész 
falurészlet is épült a múzeum falai közt. 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

Az újkőkor és a rézkor művésze-
te címmel nyílt még 1970-ben az 
az állandó régészeti kiállítás a vá-
sárhelyi Tornyai János Múzeum-
ban, amelyet egészen a közel-
múltig megtekinthettek az ér-
deklődők. Elérkezett azonban az 
idő, hogy egy új állandó tárlatot 
nyissanak. Mivel azonban a te-
rület igencsak gazdag új kőkori 
leletekben, a rendező Paluch Ti-
bor, Tóth Katalin és Horváth Fe-
renc a ma nyíló kiállítás anyagát 
is erre a korszakra építette. 

A szakemberek elsődleges célja 
a mindennapi élet megismerte-
tése. Ezért aztán a látogatók nem 
különálló tárgyakat találnak, hi-
szen az egyes darabokat környe-
zetük részeként, funkciójukat is 
ábrázolva helyezték el. A tárlat 

három fő témaköre: a tiszai kul-
túra hitvilága, a késő neolit gyé-
kény* és textilművesség, illetve 
egy új kőkori falu élete - az idő-
számításunk előtti 7. évezred vé-
gétől körülbelül 4400-ig. Aki er-
ről az időszakról részletesebb in-
formációkat szeretne kapni, két 
érintőképernyős tájékoztató pul-
tot is talál a múzeumban. 

A Hétköznapok Vénuszai kiál-
lításhoz kapcsolódó régészeti ki-
adványokat ma délután 2 órakor 
mutatja be Lőrinczy Gábor, a Mó-
ra Ferenc Múzeum munkatársa. 
Magát a tárlatot pedig Makkay Já-
nos régész, a Magyar Tudomá-
nyos Akadémia Régészeti Intéze-
tének munkatársa és Koncz Eri-
ka, a Nemzeti Kulturális Örökség 
Minisztériumának helyettes ál-
lamtitkára nyitja meg 4 órakor a 
Tornyai János Múzeumban. 

Indul a PANKKK- pályázat 
második fordulója 
Meghirdette a Program a nemze-
ti kortárs könnyűzenei kultúrá-
ért, azaz a PANKKK újabb fordu-
lóját a kulturális tárca. Az élőze-
nei koncerteket szervező és befo-
gadó vidéki ifjúsági könnyűzenei 
klubok november 15-éig pályáz-
hatnak működési támogatásra. 
A klubélet felpezsdítésére kér-
hetnek pénzt, és hogy fellépést 
biztosítsanak a már ismert és 
újonnan induló amatőr zeneka-
rok számára. Azok a könnyűze-
nei koncerteket szervező és befo-
gadó klubok igényelhetnek tá-

mogatást, amelyek januártól 
szeptember végéig legalább ki-
lenc élőzenei koncertet rendez-
nek pop, rock, világzene, jazz és 
hip-hop műfajban. Információ a 
06-1-484-7335-ös telefonszá-
mon kérhető. 

Az augusztusban lezárult első 
pályázati fordulóban 69 vidéki if-
júsági és zenei klub összesen 92,7 
millió forint működési támoga-
tást nyert. Összesen 1804 koncert 
megrendezésére kaptak lehetősé-
get, ebből 681 amatőr és 1123 
profi zenekarok produkciója. 
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Nokia 6030 

Egyet fizet, 
kettőt kap 

t lm'ti 

2 Nokia 6030-as, 
most 6990 Ft-ért! 

• Beépített F M rödiö 

• 6 5 ezer színű kijelző 

• Beépített kihangositó 

A T-Wobile-lal szerződni dupla öröm. Ha most vásároi nálunk két új előfizetést, akkor két Nokia 6030-as 

készüléket kap tőlünk, egynek az áráért. 
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